

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Накануне официального визита

ЧУДО НА БЕРЕГАХ ХАНГАНА

Этот край называют страной утренней свежести. А те, кто имеет в виду ее экономическую мощь, говорят, что это "один из четырех драконов Азии". И все эти образные определения даны не зря. Ибо природа наделила эту древнюю землю неповторимой красотой.

Науке точно неизвестно, когда спустился на берега Корея полуостров. Однако по преданию в 2333 году до нашей эры легендарный Тангун создал первое государство корейцев. Начиная с 18 года до нашей эры до нынешнего века, здесь располагались государства Когурё, Пэкче, Силла, Пархэ, Коре, Чосон. В 1910 году государство Чосон превратилось в колонию Японии. В конце второй мировой войны Корея освободилась от колониализма. Но единая нация, вовлеченная в идеологическую борьбу периода "холодной войны", разделилась на две. В 1948 году на северной части полуострова образовалась КНДР, а на южной - Республика Корея. Из-за этого идеологического размежевания в начале 60-х годов XX века корейцы пережили братоубийственную войну. Но они и по сей день живут идеей воссоединения.

Особенно тяжелыми для Республики Корея были первые годы независимости. Ибо быстрое преодоление отставания осложнялось вышедшей из строя экономикой, бедностью природных ресурсов. Руководство страны приняло меры по превращению аграрного края в государство с развитой промышленностью, нацелило ее экономику на выпуск продукции, конкурентоспособной на внешнем рынке.

С 1962 года, когда был принят первый пятилетний план, среднегодовой прирост валовой национальной продукции составлял почти 9 процентов. Если в тот год доход на душу населения составлял 82 доллара, то к 1992 году этот показатель возрос до 746 доллара США.

Важное значение в достижении экономического прогресса

страны имело то обстоятельство, что правительство взяло на себя руководство реформами. Руководство определило основные отрасли промышленности, организовало учебные курсы кадров, сократило ставки налогов, выделило малопроцентные кредиты, за счет чего и стимулировало производителей. Все это привело к ошеломительным результатам. Верность корейского народа вековым традициям, его любовь к дисциплине и порядку также явились важными факторами, обеспечивающими развитие корейской экономики. Эти факторы и благоприятная экономическая обстановка в мире явились причиной рождения "чуда на берегах Хангана".

Однако в конце 80-х годов темпы экономического роста в стране начали ослабевать. Усилилась девальвация денег. Мировой дефицит нефтепродуктов еще более осложнил эту обстановку. Несмотря на то, что Республика Корея в начале 90-х годов уже полностью избавилась от внешних долгов, темпы развития экономики не увеличивались. Это обстоятельство побуждало Ким Ен Саму, приступившего в феврале 1993 года к исполнению обязанностей президента, принять действенные меры по оживлению экономики. Эти меры получили название "Стодневный план новой экономики".

В целях стимулирования привлечения капитала в экономику руководство сократило налоги, расширило выделение кредитов для покупки оборудования. К тому же в целях развития малого и среднего бизнеса, интенсификации перестройки систем был организован специальный фонд в объеме 1,75 миллиарда долларов. А для увеличения доли частного сектора в экономике было упразднено 1079 ограничений, существовавших в этой области. Это явилось фактором резкой активизации предпринимательства в стране. Если в 1993 году рост валового национального продукта составлял 5,6 процента, то в 1994 году этот показатель возрос на несколько процентов.

Республика Корея все более

укрепляет торгово-экономические связи со своими давними партнерами - США и Японией, а также со странами Южной Азии. В настоящее время в стране осуществляется программа "Новая экономика". В прошлом году Президент Ким Ен Сам подчеркнул необходимость "глобализации страны". Этот термин означает укрепление позиции Кореи в рыночной экономике. То обстоятельство, что предприниматели страны вкладывают свои капиталы в экономику разных стран, налаживают взаимовыгодное сотрудничество в различных отраслях, свидетельствует об успешной реализации этой цели.

Примером такого взаимовыгодного сотрудничества можно назвать взаимосвязь Южной Кореи с Узбекистаном. В ходе визитов Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея и Президента Республики Корея Ким Ен Сама в нашу страну было подписано около 10 документов, являющихся правовой основой для такого сотрудничества. В настоящее время в Узбекистане функционируют около 15 узбекско-корейских совместных предприятий. Среди них "УзДЭУавто", "УзДЭУэлектроникс". За девять месяцев минувшего года узбекско-корейские совместные предприятия произвели продукции на сумму почти 150 миллионов 11 тысяч сумов. Благодаря налаживанию сотрудничества с корейскими фирмами "Баянг" и "Кабил текстайл" объем производства продукции еще более возрастает. Однако возможности сотрудничества еще очень велики. Цель предстоящего 15-17 февраля этого года государственного визита нашего Президента Ислама Каримова в Республику Корея и состоит в том, чтобы еще раз обменяться мнениями по вопросам наиболее полного использования этих возможностей, принять меры по расширению правовых основ укрепления сотрудничества между обеими странами. Нет сомнения в том, что этот визит будет способствовать подъему взаимосвязей на новую ступень.

Амиркул Карим.
(УзА).

НОВОСТИ ТЕЛЕГРАФНОЙ СТРОКОЙ

● Причина шумевшей в январе катастрофы китайской ракеты-носителя "Великий поход-2Е" - взрыв выводимого ею на орбиту гонконгского спутника, изготовленного в США.

Этот вывод содержится в публикации гонконгской газеты "Дагун бао".

● "Для полной нормализации наших отношений с Россией необходимо в кратчайший срок решить территориальную проблему и заключить мирный договор".

С таким заявлением выступил премьер-министр Японии Томити Мураяма на митинге, посвященном борьбе за возвращение "северных территорий", который прошел в Токио.

● Ежегодно на Землю обрушивается около 80 ураганов убийственной силы, которые в среднем уносят 15 тысяч жизней.

Эту статистику опубликовал департамент метеорологии Индии.

● Кубинский лидер Фидель Кастро заявил, что ничего не знает о якобы состоявшемся в апреле прошлого года покушении на его жизнь.

Сообщение о покушении опубликовано одним из американских журналов. В нем говорится, что 24 апреля минувшего года пятеро террористов открыли автоматный огонь на одной из улиц Гаваны по автомобилю, в котором ехал Фидель Кастро. Одежды в бронжилет, Кастро не пострадал, террористы же были уничтожены его личной охраной.

● В США арестован 24-летний Рамзи Юсеф, обвиняемый в организации взрыва в Нью-Йоркском всемирном торговом центре год назад.

Сейчас в Нью-Йорке идет суд над шестью террористами-арабами, вовлеченными в этот заговор.

АО "КИЗИЛ ТОНГ"

производит и реализует:



пальто женские зимние и демисезонные, пальто мужские демисезонные; плащи женские и мужские; куртки мужские и детские; костюмы и юбки женские и другие товары народного потребления.

Эти изделия вы сможете найти в специализированных фирменных магазинах АО "Кизил тонт" по ценам ниже рыночных, расположенных по адресам:

- г. Ташкент, пр-т Космонавтов, 41А (ст. метро "Ойбек"), магазин "Кизил тонт";
- г. Ташкент, ул. Т. Шевченко, 21, АО "Кизил тонт", магазин "Кизил тонт";
- г. Ташкент, автостанция "Ташкент", магазин "Кизил тонт";
- г. Самарканд, ул. Нурабадская (сквер "Алишер Навои"), Производственно-коммерческий торговый дом;
- г. Шахрихан, Октябрьский пр-т, Производственно-коммерческий торговый дом.

Мы ждем вас!

"ДИПЛОМ ЛЕЖЕЦА" - ГОВОРИЩЕМУ ПРАВДУ

Вопросы - те же, что в прошлый раз, и в позапрошлый... А ответы - четче, определеннее, точнее. И, слушая эти ответы, понимаешь, почему вопросы повторялись вновь и вновь. Переломным изломом судьбы люди ждут одобрения, они воспринимают то, что совпадает с их выбором. А остальное зачастую остается "за кадром".

На этот раз звучало не одобрение, а обличение: тебе помогут - но и сам соберешься с силами. И будь готов к испытаниям.

Так что же, гость с земли обетованной отговаривал ташкентских евреев от переезда в Израиль? Ни в коем случае! Не отговаривал, но и не уговаривал. Он просто говорил им правду о своем государстве.

...Между тем этот человек предельно мне при встрече своеобразный "диплом лежца". В книге "Мир и дружба", выпущенной издательством "Комсомольская правда" в 1958 году, утверждалось, что "руководителем"

сионистской части израильской делегации" на VI Всемирном фестивале в Москве обогнали Советский Союз. В частности, "Комсомольскую правду" разгневали утверждения, что советские граждане шаркались от израильтян.

Но что поделалось? Даже родной брат Давида Сорекса - москвич! - трижды прошел мимо, заметив стоящего рядом "молодежного вожака" в шатском. Кстати, этот вожак недурно владел ивритом и старательно слушал...
- Я сравнил ту московскую поездку с нынешним моим пребыванием в Ташкенте, - говорит Давид Сорекс - Отсюда сама атмосфера встреч с людьми всех национальностей, ощущение понимания на всех уровнях. Вот почему в Израиле считают, что Узбекистан - желанный партнер не только в экономической и культурной сферах, но и в процессе демократизации, стабилизации, защиты прав человека.

Эти слова звучат с особой весомостью в устах человека, которому

выпало много испытаний. Уроженец Молдавии, он в 1940-м оказался гражданином СССР, воевал, участвовал в возрождении своей исторической родины. Тяжкие потери понесла его семья, всех близких потеряла и девушка, ставшая его женой. Родственников не осталось.

Зато повезло с детьми. Одна из дочерей - Тади - в двенадцать лет написала стихотворение "Коробка красок". О том, как, отвергнув шевта войны, крови, смерти, пустыни, она сложила из красок жизни и радости светлую картину мира. Стихи положили на музыку, и это произведение стало своеобразным гимном мира и надежды. Его с благоговением слушали и пап римский, и президенты Объединенной Арабской Республики и Соединенных Штатов Америки, и еще множество людей - на сорока языках.

И совсем недавно, когда политическим лидером израильтян и палестинцев, вступившим, наконец, в мирные переговоры, вруча-

лась Нобелевская премия мира в Осло, вновь прозвучала та детская песня, суть которой близка евреям, арабам, норвежцам...

- Каждый делает выбор сам. А тот, к кому обращаются за разъяснениями, должен говорить только правду - и приятную, и суровую, - вновь утверждает мнимый джентльмен.

В таком ключе прошли встречи Давида Сорекса в Ташкенте, Бухаре, Самарканде. Сегодня он представляется как член совета муниципалитета города Беер-Шева, председателем Негевского регионального отделения Всеизраильского объединения выходцев из СССР-СНГ. Кстати, наш новый знакомый - единственный, кто за эту общественную деятельность был удостоен президентским Орденом для добровольцев.

И независимо от выбора судьбы, многие из участников этих встреч считают себя друзьями человека, который ни разу не солгал.

Ефим Таубеншлаг.
Обозреватель "Правды Востока".

ЖЕНЩИНА СО ДНА МОРЯ

Везет греческим археологам в наступившем году! Мы уже соображали о найденном греческой экспедицией захоронении в Египте, которое, судя по всему, является могилой Александра Македонского, поиски которой безуспешно велись учеными многих стран на протяжении столетий. Бронзовая скульптура, поднятая недавно со дна Эгейского моря в районе острова Калимнос, тоже претендует на звание одной из величайших археологических находок XX века. Как заявил директор местного управления подводных археологических исследований Д.Казанис, найденная скульптура, по всей вероятности, - один из шедевров великого скульптора раннего эллинистического периода Праксителя. Двухметровая статуя поразительно напоминает его стиль - как в общем построении, так и многочисленными деталями: моделированием лица и фигуры, складок одежды и т.д.

На статуе имеются какие-то надписи - видимо, имя создателя и время ее изготовления, однако их пока не удалось прочитать.

В Греции имеется немало бронзовых античных статуй сходного размера. Однако это пока первая находка со дна моря.

В древности подобные бронзовые статуи, изображавшие богинь, изготавливались для храмов, царских дворцов и городских площадей. "Госпожу из Калимнос" - как окрестили уникальную находку - обнаружил случайно рыбоволов-любитель и сообщил о ней археологам.

СВОИ СТОЛЫ НАДЕЖНЕЕ

Индия намерена самостоятельно разрабатывать новейшие вооружения, заявил советник министра обороны по науке, начальник управления военно-научных исследований и разработок Абдул Калам.

К 2005 году республика должна выйти на рубеж, когда 70 процентов боевой техники на вооружении ее армии будут созданы своими учеными и произведены на национальных предприятиях.

Одна из приоритетных задач - создание многоцелевого истребителя, который к концу нынешнего столетия заменит боевые самолеты типа МИГ, "Мираж" и "Ягуар", составляющие ныне основу индийских ВВС.

По решению правительства Индии создано специальное управление по контролю за выполнением проектов в аэрокосмической области, имеющих оборонное значение. В его ведении будут находиться программы создания новых управляемых ракет, легкого истребителя и двигателя для него, беспилотного самолета-мишени, воздушной системы раннего предупреждения и оповещения на базе военно-транспортных самолетов Ил-76 российского производства.

По городам мира



Вашингтон - отнюдь не самый многоэтажный, но, безусловно, самый главный город Соединенных Штатов Америки.

течение года более чем на 10 сантиметров.

Результаты опытного применения в клинической практике заслуживают той научной и методической основой, на которой будет развернуто промышленное производство и широкое применение нового препарата.

ЛЕКАРСТВО ДЛЯ ЛИЛИПУТОВ

Искусственный гормон роста человека создан медиками Шанхая - города, который является крупнейшим научным центром КНР.

Новый препарат получен специалистами Шанхайского института цитологии Академии наук Китая в результате экспериментов, продолжавшихся более трех лет. При его разработке бы-

ли использованы методы тенной инженерии.

Сейчас в одной из шанхайских больниц гормон роста применяется в опытной форме в клинической практике. Он, по мнению ученых, является эффективным способом лечения лилипутов.

Как показывают исследования, люди с малым ростом при лечении этим гормоном могут вырасти в

По сообщениям газет и информгентств.

Осуществим взаиморасчеты

между Узбекистаном, Таджикистаном, Казахстаном, Украиной, Беларуссией, Россией и другими республиками ближнего зарубежья.

ЗВОНИТЕ!

Мы предложим Вам самые выгодные формы взаиморасчетов.

Рассмотрим любые предложения, подтвержденные документально.

Телефон/факс (812) 591-4608

Узбекский акционерный коммерческий промышленно-строительный банк

извещает о созыве собрания акционеров, которое состоится 17 марта 1995 года по адресу: Ташкент, ул. Узбекистанская, 98 (Дом кино).

На рассмотрение выносятся вопросы:

- об итогах работы Узпромстройбанка за 1994 год и задачах на 1995 год;
- отчет Ревизионной комиссии Узпромстройбанка;
- утверждение нового Устава Узпромстройбанка, типовых положений о региональном филиале и отделении банка;
- о развитии сети учреждений Узпромстройбанка;
- выборы новых членов в Совет акционеров и Ревизионную комиссию Узпромстройбанка;
- о замене акций и сертификатов первых выпусков.

Начало работы собрания в 10.00.

Начало регистрации делегатов, избранных на кустовых собраниях акционеров банка, в 8.00.

Управление Узпромстройбанка.

К сведению руководителей предприятий и организаций всех отраслей народного хозяйства независимо от форм собственности.

Государственное патентное ведомство ГКНТ Республики Узбекистан извещает о том, что государственную статистическую отчетность по форме №4-НТ "Отчет о патентовании и использовании объектов промышленной собственности" за 1994 год и приложение "Перечень использованных в производстве объектов промышленной собственности", утвержденные постановлением Госкомпрогнозстата республики от 29.08.94 №22, следует направлять по адресу: 700047, Ташкент, ул. Ю. Фучика, 2А.

КУПЛЮ ХЛОПОК-ВОЛОКНО в России.

Тел.: (095) 351-92-21, 351-09-03, 351-92-60, 351-44-29. Факс (095) 351-93-13.

